

SAVE THE CHILDREN
PROGRAMMES INTERNATIONAUX
PROFIL DE RÔLE
 
	
TITRE: Manager du Consortium Tumaini,  


	ÉQUIPE/PROGRAMME : Humanitaire

	EMPLACEMENT: Goma, RDC


	GRADE: À déterminer
	LA DURÉE DU CONTRAT:24 mois


	PROTECTION DE L'ENFANT :
Niveau 3 : le titulaire du rôle aura des contacts avec des enfants et/ou des jeunes soit fréquemment (par exemple une fois par semaine ou plus) soit intensifs (par exemple quatre jours en un mois ou plus ou pendant la nuit) parce qu'ils travaillent dans des programmes nationaux ; ou lors de la visite de programmes nationaux ; ou parce qu'ils sont responsables de la mise en œuvre du processus de contrôle/vérification par la police.
 

	OBJECTIF DU RÔLE :
Le consortium Tumaini est un partenariat entre quatre ONG internationales et plusieurs partenaires de mise en œuvre nationaux, avec un accent clé sur la santé et la nutrition, soutenu par WASH et Protection, dans les provinces touchées par le conflit du Sud-Kivu, du Nord-Kivu et de l'Ituri. Le Consortium a besoin d'une structure de leadership et de coordination solide pour fonctionner efficacement et atteindre son objectif, qui est : soutenir les services essentiels de santé, de nutrition, de protection et de WASH, dans les zones de santé ciblées des provinces de NK, SK et Ituri, avec un objectif global de sauver des vies, de soulager les souffrances, d’accroître la dignité et la résilience et de contribuer à une meilleure protection des garçons, des filles et de leurs familles touchés par le conflit et la violence dans l’est de la RDC.

Une Unité de Gestion du Consortium assurera la gestion générale et la gestion des partenaires, et établira des forums techniques, intersectoriels et opérationnels à travers lesquels les partenaires du consortium coordonneront les interventions. Le Manager du consortium BHA servira de chef d'équipe du consortium dans son ensemble, représentant les intérêts du partenariat et garantissant qu'il fonctionne de manière efficace et efficiente entre les agences membres dans le but d'atteindre les principaux livrables du programme. Le Manager
 assurera la gestion globale du consortium et sera chargé de superviser la vision stratégique du partenariat telle que déterminée par le comité directeur du consortium. Le Manager présidera également des groupes de travail et représentera le consortium dans des forums externes ainsi qu'auprès des donateurs.

Le titulaire du poste devra être un communicateur efficace doté de compétences exceptionnelles en matière de constitution d’équipe et de coordination. Ils contribueront à construire et à gérer les relations entre les ONG internationales et nationales. Elle/il devra être minutieux, doté d'excellentes compétences en planification et expérimentés en matière de réseautage et de représentation des donateurs. Le titulaire du poste assurera la gestion efficace de la relation contractuelle entre les partenaires et les donateurs du Consortium, la prestation de programmes de haute qualité et le respect des réglementations des donateurs.

Le titulaire du poste possédera un haut niveau d'adaptabilité et sera capable de s'adapter à un environnement de travail en constante évolution, excellant dans la priorisation, la résolution de problèmes, l'attention aux détails et la vision stratégique. Le titulaire du poste doit avoir une expérience préalable dans la mise en œuvre de programmes dans des contextes d'insécurité et de conflit.


	PORTÉE DU RÔLE :
Rapportera directement à: Directeur humanitaire de Save the Children
Supervision matricielle par : Directeurs nationaux des partenaires membres du Consortium

Nombre de subordonnés directs : 2

	DOMAINES CLÉS DE RESPONSABILITÉ :

DÉVELOPPEMENT DE STRATÉGIE ET ​​DE PROGRAMME
· Diriger les efforts de lancement du projet, en assurant l'alignement sur la stratégie de réponse de la RDC ;
· Créer une dynamique de mise en œuvre en harmonisant les stratégies et les plans de mise en œuvre dans tous les partenariats ;
· Développer et gérer un système clair de suivi et de reporting par rapport aux livrables ;
· S’assurer que le rapportage du projet soit cohérent et en ligne avec les demandes du bailleurs de fonds ; 
· Superviser la vision stratégique du partenariat, en coordination avec le comité directeur du consortium ;
· Établir et maintenir une communication solide et transparente avec les partenaires du consortium.

GESTION[endnoteRef:1] DU CONSORTIUM [1:  ] 

· Coordonner étroitement avec les directeurs pays des ONGI partenaires dans le Consortium, les membres de l’équipe cadre du bureau de pays de la RDC et les équipes d'intervention humanitaire au sein de chaque agence pour élaborer des stratégies et s'assurer qu'elles sont comprises, et guider la prise de décision tout au long de l'intervention ;
· Assurer un leadership fort pour accroître la coordination, la collaboration, la communication et l'harmonisation de la programmation et des opérations du Consortium en RDC ;
· Conformément aux principes de partenariat, assurer l'intégration des partenaires locaux dans la conception, la mise en œuvre, le suivi et le renforcement des capacités appropriés du projet, en garantissant l'alignement sur la portée du projet ;
· Construire un consensus autour des priorités pour améliorer la fourniture de l’assistance et garantir des stratégies et des approches cohérentes ;
· Assurer une supervision pour garantir que le Consortium est en mesure de respecter les obligations des donateurs et les obligations internes en matière de portée, de temps et de budget, y compris une coordination efficace sur les questions communes de programme, de fonctionnement et de financement ;
· Faciliter le partage et l'apprentissage entre les agences pour intégrer les enseignements du projet dans la gestion ;
· Engager le comité directeur dans des discussions continues sur l'analyse contextuelle et la gestion des risques pour assurer une gestion adaptative, la préparation au changement et l'atténuation/prévention des principaux risques ;
· Créer et maintenir des systèmes pour assurer la cohérence technique et les synergies entre les programmes et promouvoir une programmation créative dans l'ensemble du portefeuille du programme ;
· En coordination avec le comité directeur et les organes de coordination concernés, engager une forte représentation auprès des principaux donateurs ainsi que des ONG et réseaux internationaux et locaux.

REPRÉSENTATION ET COORDINATION
· Représenter le consortium auprès de divers groupes externes, notamment le BHA, les gouvernements et les organismes de coordination, selon les besoins ;
· Partager les enseignements du Consortium avec la communauté humanitaire dans son ensemble ;
· Présider les réunions du comité directeur et du groupe de travail opérationnel, selon les besoins.

GESTION DE PROGRAMME
· Gérer les accords contractuels avec les partenaires et Save the Children ;
· Gérer et superviser le recrutement des membres de l’équipe de l’unité de gestion du consortium ;
· Veiller à ce que la mise en œuvre du programme soit menée dans le respect de l'accord de subvention et du calendrier ;
· Veiller à ce qu'un système solide de suivi, d'évaluation, de responsabilisation et d'apprentissage soit en place, y compris la collecte de données pour les études de cas ;
· Organiser des réunions de planification et d'examen des progrès ;
· Assurer le respect de toutes les réglementations en matière d'approvisionnement, de logistique et d'administration de SCI liées à la programmation.

GESTION DES FINANCES ET DE LA CONFORMITÉ
· Veiller à ce que le consortium soit conforme aux règles et réglementations de conformité du BHA et du SCI ;
· Superviser le budget global du consortium et garantir que les dépenses des partenaires sont conformes aux budgets convenus ;
· Surveiller les dépenses et les prévisions ;
· Travailler en étroite collaboration avec les membres de l'équipe des finances et de la conformité, les équipes de financement et de subventions de SCI et SCUS pour garantir des rapports financiers en temps opportun au nom du consortium.

TACHES SAUVEGARDE

•	Signaler toutes les allégations et les cas de PDE en conformément aux procédures locales 
•	Alerter toute suspicion de cas de PDE en conformité avec la politique de signalement ; 
•	Sur Instruction de la Directeur-Pays, participer aux investigations sur les allégations et cas de PDE. 
•	Signaler aux Point Focaux PDE (PF PDE) les cas de partenaires et autres parties prenantes de la mise en œuvre des programmes de SCI – RDC, y compris les travailleurs temporaires et les agents de collecte des données qui seraient non-formes sur la PDE et contribuer aux efforts de formation – Induction 
•	Contribuer aux identifications et analyse des risques PDE (initiaux et émergents) dans le cadre de leurs secteurs (Education, Protection, Sante, / Nutrition, WASH) et domaines (Contrôle, Finances, Logistique, Sécurité,  …..) de travail respectifs ; 
•	Sur Instruction de la Directeur-pays, collaborer à la mise en œuvre des activités de la PDE a l’instar de la sensibilisation, des inductions et des formations ainsi que la participation les investigations sur les allégations et cas de PDE.


	COMPORTEMENTS (Valeurs en pratique)
Responsabilité:
· est responsable de la prise de décisions, de la gestion efficace des ressources, de la réalisation et du modèle des valeurs de Save the Children
· tient l'équipe et les partenaires responsables de s'acquitter de leurs responsabilités - en leur donnant la liberté de s'acquitter de la meilleure façon qu'ils jugent appropriée, en fournissant le développement nécessaire pour améliorer les performances et en appliquant les conséquences appropriées lorsque les résultats ne sont pas atteints.
Ambition:
· se fixe des objectifs ambitieux et stimulants pour lui-même et son équipe, assume la responsabilité de son propre développement personnel et encourage son équipe à faire de même
· partage largement sa vision personnelle de Save the Children, engage et motive les autres
· orienté vers l’avenir, pense stratégiquement et à l’échelle mondiale.
Collaboration:
· construit et entretient des relations efficaces avec son équipe, ses collègues, ses membres et ses partenaires et sympathisants externes
· valorise la diversité, la considère comme une source de force concurrentielle
· accessible, bon auditeur, facile à parler.
La créativité:
· développe et encourage des solutions nouvelles et innovantes
· prêt à prendre des risques disciplinés.
Intégrité:
· honnête, encourage l’ouverture et la transparence ; fait preuve des plus hauts niveaux d’intégrité


	QUALIFICATIONS ET EXPÉRIENCE
Essentiel
· BA/BS ou équivalent en santé internationale, réponse humanitaire ou domaine pertinent ; MA/S préféré.
· 7 années d'expérience en gestion de programmes internationaux de secours et de développement ; une expérience antérieure dans la gestion de consortiums est préférable.
· Excellente compréhension des règles et réglementations de l'USAID et du BHA ; expérience démontrée dans la mise en œuvre de programmes financés par l’USAID et le BHA.
· Compétences démontrées en leadership et capacité à prendre des décisions rapidement et efficacement.
· Une capacité avérée à livrer des projets dans les délais et dans les limites du budget, en utilisant des processus et des outils de gestion de projet, notamment la gestion des risques, la gestion des avantages, la gestion financière et l'assurance qualité.
· Expérience démontrée en représentation externe, notamment auprès d'ONG internationales et nationales, de donateurs et d'autres parties prenantes gouvernementales.
· Expérience de diriger les autres sur la façon de gérer la mise en œuvre leurs propres projets.
· Maîtrise professionnelle de l'anglais et du français, avec une capacité avérée à communiquer efficacement et précisément avec les parties prenantes et le personnel techniques et non techniques dans les deux langues.
· Succès avéré dans la gestion de plusieurs priorités concurrentes et dans le respect de délais serrés.
· Capacité avérée à gérer les relations et à influencer les autres sans autorité.
· Une capacité avérée à appliquer d'excellentes compétences d'analyse et de résolution de problèmes, et à travailler en collaboration pour fournir des solutions efficaces aux problèmes liés au projet.
· Conscience organisationnelle très développée et capacité à comprendre les sensibilités au sein d’une structure multipartite complexe ; et penser de manière créative et stratégique pour surmonter les obstacles à la coopération et au progrès.
· Capacités de leadership d'équipe pour soutenir et guider les membres de l'équipe et garantir qu'ils comprennent clairement leurs responsabilités et qu'ils sont tenus responsables de leur exécution.
· Solides compétences en matière de collecte des exigences commerciales et d’analyse des processus/flux de travail.
· Capable de démontrer des exemples d’initiatives qui ont apporté des avantages organisationnels.
· Sensibilisation culturelle et expérience dans la fourniture de solutions à l’échelle internationale.

Souhaitable
· Expérience préalable en RD Congo travaillant dans un contexte similaire
· Expérience préalable dans la direction de programmes d'urgence en matière de santé et de nutrition
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