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	TITULO DA POSIÇÃO: Psicólogo Clínico - Equipe de Resposta Rápida (Nacional)

	EQUIPA/PROGRAMA: Operaçoes / Emergência
	LOCALIZAÇÃO: Pemba (Cabo Delgado), com deslocamentos de curto prazo para locais de campo remoto em todo Moçambique

	GRAU:  4
	DURAÇÃO DO CONTRATO: 
12 meses (sujeito a extensão com base no desempenho e no financiamento)

	SALVAGUARDA DA CRIANÇA: (Nível 3)
O titular do posto terá contato com crianças e / ou jovens com frequência (por exemplo, uma vez por semana ou mais) ou intensivamente (por exemplo, quatro dias em um mês ou mais ou durante a noite), porque trabalham em programas nacionais; ou estão visitando programas nacionais; ou porque eles são responsáveis pela implementação do police checking/vetting.

	PRÓPOSITO DO CARGO:
O Psicólogo Clínico é um membro essencial da Equipe de Resposta Rápida (RRT) da Save the Children e reporta ao RRT-Deputy Emergency Team Leader. Este cargo foca em oferecer serviços especializados de apoio psicossocial e em saúde mental (MHPSS) durante deslocamentos para áreas afetadas por emergências em Moçambique, incluindo crises causadas por deslocamento, desastres naturais (como ciclones, secas e inundações) ou conflitos.

O Psicólogo Clínico garante a implementação eficaz de intervenções e actividades de MHPSS, integrando-as com outros componentes de proteção infantil (PI), como Reunificação e Rastreamento Familiar (FTR), cuidado alternativo e outros. As funções incluem a realização de avaliações rápidas de necessidades em proteção infantil e MHPSS, fornecimento de apoio clínico (níveis 3 e 4 da Pirâmide de Intervenção MHPSS da IASC) e alinhamento programático com os protocolos da Save the Children e requisitos dos doadores.

As principais responsabilidades incluem o fortalecimento de mecanismos comunitários de proteção infantil e o fornecimento de suporte psicológico direto por meio de intervenções individuais e em grupo, adaptadas às necessidades de crianças e cuidadores afetados por conflitos, deslocamento e desastres naturais. O Psicólogo Clínico trabalhará activamente com partes interessadas internas (como as equipes de Gerenciamento de Casos, MHPSS e Educação em Emergências - EiE) e parceiros externos, promovendo colaboração e coordenação entre sectores para uma abordagem holística do bem-estar das populações afetadas.

Durante períodos sem ativações da RRT, o titular do cargo pode ser solicitado a apoiar a programação regular de proteção infantil em Cabo Delgado, incluindo a ampliação da capacidade e intervenções de MHPSS da Save the Children, treinamento de equipes e monitoramento de atividades.
Este cargo é focado para a oferta de serviços especializados de MHPSS, incluindo avaliação e diagnóstico das necessidades psicológicas de crianças, famílias e comunidades, garantindo o suporte direcionado às suas necessidades específicas. Flexibilidade e adaptabilidade são essenciais, pois o Psicólogo Clínico deve responder às demandas dinâmicas das emergências humanitárias, alinhado à missão da Save the Children.

	ÂMBITO DO CARGO:

Reportar-se-á: RRT-Deputy Emergency Team Leader
Reporte Indirecto: MHPSS Technical Advisor
Funcionários que se reportam directamente a este Cargo: N/A 
Responsabilidade orçamentária: Não. 
Dimensões do cargo: Como membro-chave da RRT, o Psicólogo Clínico será destacado para áreas recém-afetadas por deslocamento, emergências ou outras crises humanitárias dentro de 72 horas após um alerta confirmado pela comunidade humanitária. Embora o trabalho principal ocorra em Cabo Delgado, o titular do cargo deverá participar de deslocamentos para outras regiões de Moçambique conforme necessário.

A Save the Children em Moçambique realiza trabalhos humanitários abrangendo questões relacionadas a eventos climáticos (como ciclones, inundações, secas) e conflicto, com foco em proteção infantil, educação, saúde e nutrição, meios de subsistência, governança dos direitos das crianças e WASH. O Psicólogo Clínico trabalhará em estreita colaboração com outros membros da RRT, além de consultores e parceiros, para garantir uma resposta integrada.

O titular do cargo receberá suporte e orientação de assessores técnicos da Save the Children em MHPSS e Proteção Infantil para garantir intervenções de alta qualidade e alinhamento com padrões globais e melhores práticas.


	ÁREAS CHAVES DE PRESTAÇĀO DE CONTAS 
O(a) coordenador(a) de Apoio às Respostas Rápidas desempenhará as seguintes funções: 

Deslocamentos de Emergência da RRT e Intervenções de MHPSS:
· Deslocar-se em até 72 horas para áreas recém-afetadas por emergências, incluindo deslocamentos, desastres naturais ou conflitos, com foco principal em Cabo Delgado, mas com flexibilidade para atuar em todo o país.
· Realizar avaliações psicológicas para identificar as necessidades de saúde mental e apoio psicossocial de crianças, cuidadores e famílias.
· Oferecer aconselhamento individual e em grupo para crianças, adolescentes e cuidadores impactados por traumas e adversidades em Espaços Amigáveis para Crianças (CFS), escolas e comunidades.
· Implementar intervenções psicossociais baseadas em evidências, alinhadas às diretrizes de MHPSS da IASC e aos protocolos da Save the Children.
· Desenvolver planos de tratamento personalizados para crianças e cuidadores, monitorando o progresso e ajustando as intervenções conforme necessário.
· Colaborar com autoridades locais, líderes comunitários e parceiros para integrar atividades de MHPSS em respostas de proteção infantil e humanitárias mais amplas.

Qualidade Técnica e Melhores Práticas:
· Colaborar com assessores técnicos de MHPSS e Proteção Infantil para garantir alinhamento com padrões globais e melhores práticas.
· Manter documentação de alta qualidade sobre todas as intervenções, assegurando confidencialidade e tratamento ético de informações sensíveis.
· Participar de atividades de desenvolvimento profissional contínuo para atualizar-se sobre práticas e pesquisas emergentes em MHPSS.

Treinamento e Capacitação:
· Em colaboração com os assessores técnicos de MHPSS e Proteção Infantil, identificar necessidades de treinamento dentro da equipe e entre parceiros.
· Organizar e conduzir workshops de capacitação sobre apoio psicossocial básico, primeiros socorros psicológicos e identificação de sinais de sofrimento para equipes da Save the Children, voluntários e atores comunitários.
· Orientar e fornecer suporte técnico aos membros da RRT, assegurando a integração das abordagens de MHPSS nas atividades de proteção infantil e resposta emergencial.

Coordenação e Rede de Contatos:
· Trabalhar com equipes setoriais da Save the Children, incluindo Educação, Saúde, Nutrição e WASH, para garantir a integração do MHPSS nas intervenções emergenciais.
· Fortalecer os caminhos de referência e o mapeamento de serviços de apoio psicossocial e em saúde mental, permitindo acesso rápido a cuidados especializados para crianças e famílias afetadas.
· Representar a Save the Children em fóruns de coordenação, incluindo reuniões interagências em nível distrital e provincial, promovendo a inclusão do MHPSS e proteção infantil nas respostas emergenciais.
· Colaborar com parceiros e partes interessadas externas para melhorar a oferta de serviços e alinhar-se às prioridades interagências.

Monitoramento, Relatórios e Prestação de Contas:
· Garantir coleta de dados precisa e pontual sobre atividades de MHPSS, em colaboração com o Oficial de Gestão de Informação da RRT e a equipe de MEAL.
· Contribuir para relatórios internos e externos, assegurando conformidade com os requisitos de doadores e da organização.
· Participar de avaliações e revisões para medir o impacto e a eficácia das intervenções de MHPSS.
· Apoiar o desenvolvimento de mensagens de advocacia baseadas nas necessidades das crianças e cuidadores, integrando-as nos esforços mais amplos de advocacia humanitária da Save the Children.

Salvaguarda à Criança:
· Respeitar e promover a Política de salvaguarda e o Código de Conduta da Save the Children, assegurando que todas as atividades priorizem a segurança e o bem-estar das crianças.
· Promover um ambiente seguro e protetivo para crianças em todas as intervenções, garantindo participação significativa e segura.

Bem-estar dos Membros da RRT:
· Promover a saúde mental e o bem-estar dos membros da RRT durante deslocamentos de campo, oferecendo primeiros socorros psicológicos e promovendo um ambiente de apoio.
· Auxiliar na implementação de medidas de mitigação de risco para garantir a segurança da equipe durante respostas emergenciais.


	HABILIDADES E COMPORTAMENTOS (Valores e Praticas)

Prestação de contas:
· Possui uma autorresponsabilidade para tomada de decisões, gestão dos recursos de forma eficiente, e exibir pessoalmente os valores de Save the Children
· Mantém a equipe e os parceiros responsáveis para cumprirem suas responsabilidades - dando-lhes a liberdade para implementar da melhor forma que entenderem, proporcionando o desenvolvimento necessário para melhorar o desempenho e aplicação adequadas consequências quando os resultados não são alcançados
 
Ambição:
· Define metas ambiciosas e desafiadoras para si (e sua equipe), assume a responsabilidade por seu próprio desenvolvimento pessoal e encoraja outros a fazerem o mesmo
· Compartilha a sua visão pessoal para Save the Children, envolve e motiva os outros
· Orientado pelo futuro, pensa estrategicamente

Colaboração:
· Constrói e mantém relações eficazes, com sua equipe, colegas, membros e parceiros externos e outros.
· Valoriza a diversidade, vê-lo como uma fonte de força competitiva.
· Acessível, bom ouvinte, fácil de falar.

Criatividade:
· Desenvolve e encoraja soluções novas e inovadoras.
· Disposto a assumir riscos disciplinados.

Integridade:
Honesto, encoraja a abertura e a transparência.

	

QUALIFICAÇÕES 
Essencial: 
· Licenciatura/Mestrado ou grau superior em Psicologia Clínica, Psicologia de Aconselhamento ou área relacionada.
· Licença ou certificação válida para exercer a profissão de Psicólogo em Moçambique.
· Especialização ou formação em psicologia infantil e adolescente será considerada uma vantagem.

	Experiência e Habilidades
Essencial
· Mínimo de 3 anos de experiência relevante como psicólogo em exercício, preferencialmente trabalhando com crianças e adolescentes em contextos humanitários ou de emergência.
· Capacidade comprovada de realizar avaliações psicológicas, desenvolver planos de cuidado individualizados e fornecer terapia baseada em evidências para crianças e cuidadores afetados por traumas, abusos ou conflitos.
· Experiência em fornecer apoio psicossocial imediato e intervenções em crises durante emergências, demonstrando adaptabilidade e resiliência em ambientes de alta pressão.
· Compreensão sólida dos quadros de proteção infantil, incluindo familiaridade com os Padrões Mínimos para a Proteção Infantil em Ação Humanitária e as Diretrizes de MHPSS do IASC.
· Habilidade comprovada de trabalhar de forma colaborativa em equipes multidisciplinares e integrar atividades de MHPSS com outros setores (por exemplo, Educação, Saúde, Nutrição, WASH).
· Experiência em capacitação, incluindo formação e mentoria de equipes, voluntários e estruturas comunitárias nos princípios básicos de MHPSS e primeiros socorros psicológicos.
· Fortes competências em coordenação logística e capacidade de organizar e implementar atividades em locais remotos com recursos limitados.
· Fluência em português, com habilidades sólidas de comunicação oral e escrita em inglês.
· Disponibilidade para se deslocar em até 72 horas para contextos de emergência e viajar para áreas remotas ou inseguras, conforme necessário.
· Proficiência nas ferramentas do Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint) e em gestão básica de dados para relatórios de atividades.
· Compromisso com os valores da Save the Children e os princípios de salvaguarda, com adesão à Política de Salvaguarda e ao Código de Conducta.

Desejável
· Conhecimento de práticas de cuidado informadas pelo trauma, terapia através do brincar ou modalidades terapêuticas criativas para crianças e adolescentes.
· Experiência prévia em Cabo Delgado ou em contextos semelhantes, com compreensão das dinâmicas culturais e sociais que afetam a saúde mental e a proteção infantil.
· Familiaridade com abordagens comunitárias para apoio psicossocial e desenvolvimento de Espaços Amigáveis para Crianças.
· Proficiência em línguas locais faladas em Cabo Delgado será considerada uma vantagem.


	Responsabilidades adicionais
Os deveres e responsabilidades estabelecidos acima não são exaustivos e o titular da função pode ser obrigado a realizar deveres adicionais dentro da razoabilidade de seu nível de habilidades e experiência.

	Oportunidades Iguais 
O titular da função é obrigado a desempenhar as funções de acordo com as políticas e procedimentos de Igualdade de Oportunidades e Diversidade da SCI.  

	Salvaguarda da Criança
Comporta-se com crianças de uma forma que reflicta o Código de Conduta e Política de Salvaguarda.

	Saúde e Segurança
O detentor do Cargo deve exercer as funções necessária  em conformidade com os procedimentos e políticas de segurança e saúde de SCI.
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